

С наступающим Новым годом,
друзья!

НАШ ДОМ - ВЕРБИЛКИ

№ 12 (39) • декабрь • 2014 г.

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ВЕРБИЛКИ



В СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ

**Главой
администрации
г.п.Вербилки
утвержден
М.А.Тихомиров**

8 декабря 2014 года состоялось внеочередное заседание Совета депутатов г.п. Вербилки. В повестке дня значился единственный вопрос: "О рассмотрении рекомендаций конкурсной комиссии о назначении на должность Главы администрации муниципального образования городского поселения Вербилки Талдомского муниципального района Московской области Тихомирова Максима Андреевича".

Глава Вербилки, исполняющий полномочия председателя Совета депутатов С.В.Черторижский проинформировал депутатов о том, что в Совет поступило письмо председателя конкурсной комиссии П.И. Прокопыка с рекомендациями о назначении по итогам проведенного конкурса на должность главы администрации городского поселения Вербилки советника главы Талдомского муниципального района Максима Андреевича Тихомирова.

Депутаты заслушали присутствовавших на заседании консультанта правового отдела администрации Талдомского муниципального района К.И.Шагова и начальника общего отдела В.Е.Зайцеву. Они доложили, что по итогам конкурса на должность главы администрации г.п. Вербилки определен единый кандидат - М.А.Тихомиров, ознакомились с протоколом конкурсной комиссии, довели до присутствующих рекомендацию комиссии о назначении его на должность главы администрации.

После уточняющих вопросов депутатов к докладчикам, последовали их вопросы к претенденту на должность главы поселковой администрации. Суть их сводилась к тому, как кандидату видится организация работы администрации городского поселения. По ходу ответов, депутатами был высказан ряд рекомендаций.

Советом депутатов принято решение: "Назначить на должность Главы администрации муниципального образования городского поселения Вербилки Талдомского муниципального района Московской области Тихомирова Максима Андреевича сроком на 2 (два) года".

СЧАСТЬЕ В КАЖДЫЙ ДОМ!

**Глава городского поселения Вербилки
С.В.Черторижский**

Дорогие друзья! Совсем скоро в наши дома войдет Новый 2015 год, а следом - праздник Рождества Христова.

2014-й был годом напряженного труда. Провожая его, хочу сказать вам слова особой благодарности за помощь и поддержку, которые вы оказывали в решении проблем поселка, за все, что сумели сделать вместе.

В уходящем году мы с вами дважды приняли участие в выборах органов власти. 18 мая на досрочных выборах главы Талдомского района отдали свои голоса В.Ю.Юдину, а 14 сентября избрали поселковый Совет депутатов. Вербилковцам довелось первыми в истории района избрать представительный орган власти, председатель которого стал и главой городского поселения.

Сегодня я хочу еще раз поблагодарить всех, кто верил в меня, кто поддержал во время выборов в депутаты, а затем и председатели Совета депутатов.

После выборов на основании закона проведен конкурс на должность главы администрации городского поселения. По его результатам Совет депутатов 8 декабря утвердил в этом качестве советника главы Талдомского муниципального района М. А.Тихомирова. Он приступил к исполнению обязанностей.

По состоянию на 1 декабря бюджет поселения по доходам исполнен в сумме 68340700 руб., что составляет 93,12

процента от запланированного. Есть все основания полагать, что до конца года он будет исполнен полностью.

Не буду повторять все цифры, вы с ними хорошо знакомы по публикациям в информационном бюллетене, по отчетам руководителей перед населением. Прозвучали они и 18 декабря на встрече с жителями поселка, в которой помимо главы городского поселения и главы администрации приняли участие глава Талдомского муниципального района В.Ю.Юдин, заместители главы районной администрации С.В.Курсова, Л.М.Гришина, П.И.Прокопык.

На встрече были озвучены также мероприятия плана на 2015 год. Их доложил глава администрации М.А.Тихомиров. Объем работ предстоит немалый. В ближайшем номере бюллетеня "Наш дом - Вербилки" глава администрации подробно проинформирует о запланированном. Безусловно, в мероприятиях найдут отражение и те проблемы, предложения, что прозвучали на встрече со стороны жителей поселения. На целый



ряд из них, имеющих отношение к сфере деятельности района, участники встречи получили исчерпывающие ответы от В.Ю.Юдина и его заместителей.

Встреча еще раз показала, что в Вербилках немало людей, радующихся о городском поселении. Это вселяет уверенность в том, что все наши планы обязательно свершатся.

Примите искренние поздравления с наступающим 2015 годом и Рождеством Христовым! Пусть он пройдет для всех нас под звездой добра и удачи, станет новой яркой страницей в биографии поселка, принесет в каждый дом счастье, здоровье, благополучие!

**На снимке: С.В.Черторижский,
В.Ю.Юдин, М.А.Тихомиров
отвечают на вопросы жителей
поселка - участников встречи.**



ЗАСЛУШАНЫ РУКОВОДИТЕЛИ ДОМА КУЛЬТУРЫ И СПОРТКЛУБА

4 декабря состоялось очередное совещание главы городского поселения с руководителями организаций и учреждений Вербилков. Рассмотрены два вопроса: "О работе АУ "Вербилковский Дом культуры" в 2014 году. Подготовка празднования Нового года" и "О работе АУ СК "Вербилки" в 2014 году. Планы на 2015 год". По первому вопросу докладывала директор ДК О.Г.Воронина, по второму - директор спортклуба Д.Б.Широков.

В работе совещания приняли участие врио главы администрации г.п. Вербилки В.К.Федоров, заместитель главы администрации А.Б.Голубев, советник главы Талдомского муниципального района М.А.Тихомиров, старший инспектор администрации О.Н.Бобр, председатель правления КПКГ "Надежда" Г.А.Саликова, заместитель директора МОУ ВСОШ Е.В.Сальникова, директор ГБОУ СО МО ТДИ "Берёзка" Е.Ф.Коллар, ведущий библиотечный МУ ВБ Н.Н.Козлова, специалист АУ СК "Вербилки" В.С.Ильин, начальник ПЧ - 211 В.В.Виноградов, директор ВДШИ О.А.Самородова, заместитель директора по безопасности ВДШИ Л.В.Татьянина, управляющая домами МУП "Городской сервис Вербилки" Е.А.Тазетдинова, заведующая отделением № 6 ГБУСО МОЦСО "Талдом" Н.Н.Муравьева, секретарь Е.М.Кайранова.

В своем выступлении О.Г.Воронина сообщила, что 3 декабря 2014 г. она аттес-

тована на соответствие занимаемой должности руководителя. В 2014 году разработана "Дорожная карта", в соответствии с которой идёт работа по развитию ДК. В нем работает 24 любительских объединения, с декабря начнет функционировать театральная студия. Всего проведено 154 мероприятия, организовано 8 выездов на различные курсы.

В отчетном году в учреждении культуры начали действовать два новых проекта - букроссинг (обмен книгами) и хенд мейд (умелые ручки).

Воронина О.Г. проинформировала участников заседания о расходовании денежных средств на содержание ДК. Рассказала о мероприятиях, запланированных на новогодние праздники.

Выступившая в прениях Е.Ф.Коллар выразила благодарность О.Г.Ворониной за активное участие творческих коллективов ДК в проведении праздника "Дня пожилого человека" в ГБОУ СО МО ТДИ "Берёзка".

О.А.Самородова внесла предложения о том, чтобы в дальнейшем конкурс "Фитнес прорыв" проходил как фестиваль творческих коллективов. О.Г.Воронина пояснила, что на эту тему целесообразно провести мониторинг среди населения и по его итогам принять решение.

Докладчик по второму вопросу сообщил, что в 2014 году проводились спортивные мероприятия, приуроченные

к различным праздникам. Хоккейная команда "Вербилки" заняла первое место во второй группе по хоккею на открытых площадках Дмитровского района. На зимний период футбольная команда "Вербилки" заявлена на участие в первенствах по мини-футболу Дмитровского и Талдомского районов.

Главной проблемой остаётся отсутствие ФОК на территории поселения, так как это создаёт трудности в проведении тренировочных процессов.

Д.Б.Широков озвучил план мероприятий на новогодние каникулы.

Погодные условия начала 2014 года (оттепель) не позволили провести запланированное мероприятие - "Лыжня 2014 года". Однако на хоккейной коробке стадиона "Труд" уже функционирует каток, проводятся тренировки хоккейной команды "Вербилки" и массовые катания.

О.Н.Бобр заинтересовалась, почему в АУ СК "Вербилки" нет проката лыж, коньков, на что получила ответ, что приобретение лыж и коньков для предоставления услуги проката нецелесообразно, так как данными видами спорта увлекается незначительное количество детей.

О.Г.Воронина посоветовала спортклубу проводить больше мероприятий по данным видам спорта, что будет способствовать привлечению к ним детей и молодежи.



7 января - Рождество Христово

7 января Русская православная церковь отмечает Рождество Христово - второй по значимости после Пасхи "великий двенадесятый" (один из двенадцати главных) праздник.

Согласно евангельскому преданию, когда римский император Август (Иудея входила в состав Римской империи) объявил перепись населения и каждый должен был записаться именно там, откуда был родом, праведный Иосиф, происходивший от рода царя Давида, отправился с обрученной ему девой Марией в родной Вифлеем (город Давида).

В гостинице не оказалось свободных мест, Иосиф и Мария нашли приют в пещере, куда загоняли домашних животных (на древнеславянском - вертеп). В этом вертепе и родился Спаситель. Младенца Богородица положила в ясли.

Первыми поклониться воплотившемуся Богу пришли пастухи, которых известил ангел. Вслед за ними пришли волхвы (восточные мудрецы-язычники), узнавшие о свершившемся чуде по появлению на небе необычной звезды. Эта звезда привела волхвов к месту рождения Иисуса и потому именуется Вифлеемской.

Праздник Рождества в ночь на 7 января (по новому стилю) вместе с Русской православной церковью встречают еще три поместные православные церкви, Иерусалимская, Сербская и Грузинская, а также афонские монастыри в Греции, католики восточного обряда и некоторые протестанты, придерживающиеся юлианского календаря.

19 января - Крещение Господне

Когда Христу исполнилось 30 лет, он пришел на реку Иордан, где Иоанн Предтеча призывал людей к покаянию и крещению в водах. Христос не нуждался в покаянии, но своим крещением дал начало этому таинству, которое с тех пор остается обязательным условием принадлежности верующих к церкви.

Крещение Господне называется также Богоявлением и Просвещением. Богоявлением - потому, что когда Господь крестился в Иордане, впервые открылось миру поклонение Пресвятой Троице: глас Отца Небесного свидетельствовал о Сыне и Дух Святой в виде голубя подтверждал истинность слова Отчего. Просвещением и "Праздником Светов" потому, что Бог - это вечный свет, просвещающий мир.

В память того, что Спаситель Своим Крещением освятил воду, совершается водосвятие: накануне праздника вода освящается в храмах, в самый же праздник Богоявления - в реках или других местах, где берут воду. Именно поэтому перед Крещением Господнем люди идут в храмы, чтобы наполнить всевозможные сосуды святой, очищенной водой.

Непосредственно в сам праздник освящается вода в реках или купелях, для того чтобы люди могли совершить полное омоложение освященной водой, символизирующее и очищающее омоложение души во имя Святой Троицы: Отца, Сына и Святого Духа.

Крещенское купание в России происходит в ночь с 18 на 19 января и в течение дня 19 января в специальных купальнях (иорданиях), которые сделаны в форме креста и освящены священнослужителем.

ГБПОУ МО "ИНДУСТРИАЛЬНО-ПРОМЫШЛЕННЫЙ ТЕХНИКУМ"

ПРОФЕССИЯ НА ВЕКА

Со времен каменного века человек носит одежды, и всегда хочет выглядеть красиво, модно, элегантно. Однако, несмотря на сегодняшнее изобилие и разнообразие магазинов, далеко не на всякую фигуру в них можно найти подходящий костюм или платье, которые бы подчеркивали ее достоинства и скрывали недостатки. Задачу совместить эти крайности может решить только профессиональная швея. Стоит ей сесть за швейную машинку, и на свет появляются красивые и практичные вещи, без которых невозможно представить нашу жизнь.

Потому-то профессия швеи в настоящее время является одной из самых востребованных. Работники этой специальности могут шить не только одежду, но также обувь, кожгалантерейные аксес-

суары, автомобильные чехлы и многие другие вещи. Платья, пальто, брюки, сумки, шубы и дублёнки - все это труд швей.

В числе его достоинств то, что специалист данной квалификации никогда не останется без работы: он найдет себя и на фабрике, и в небольшой частной фирме, и в индивидуальном предпринимательстве.

Эту уникальную профессию можно получить в отдельном структурном подразделении № 1 "Индустриально-промышленного техникума", что расположен в Вербилках. Мастера производственного обучения Н.В.Медведева и О.Г.Куликова, опытные наставники, помогут вам освоить все профессиональные секреты и стать высококлассными специалистами швейного дела.

Техникум ждет вас!



На снимке: Мастер производственного обучения Н.В.Медведева проводит практические занятия со студентами-швейниками.
Фото Валерия Широкопояса

НАША ЖИЗНЬ

Интересы студентов техникума не замыкаются только на учебных классах и производственных мастерских. Будущие швеи и операторы ЭВМ принимают участие в различных мероприятиях, проводимых не только в стенах техникума, но и в масштабах городского поселения, в также в районных и Всероссийских. Только в последнем месяце уходящего года их состоялось несколько.

х х х

2-3 декабря прошли мероприятия в честь 73 -й годовщины битвы под Москвой. В них принял участие заместитель председателя совета ветеранов г.п. Вербилки А.С.Венедиктов.

Прозвучала литературная композиция "Ни шагу назад!", состоялась просмотр видеофильма о Второй мировой войне, классный час "Москва вела страну к победе", викторина на знание исторических фактов.

Вместе с жителями поселка приняли участие в митинге, посвященном Дню памяти неизвестного солдата.

х х х

5 декабря участвовали в X районном танцевальном антинаркотическом марафоне "Данс-шоу", который состоялся во Дворце спорта "Атлант" в Талдоме.

Состязались 11 команд. Несмотря на то, что наши девушки участвовали в таком мероприятии впервые, выступили они достойно.

х х х

9 декабря группа студентов побывала в выставочном зале "Лен, ты мой, лен" Талдомского краеведческого музея, а на следующий день закрепили полученные знания в викторине, проведенной мастером О.Г.Куликовой.

В настоящее время идет подготовка праздничных мероприятий, посвященных встрече Нового года.

Л.Н.Лебедева, зам. директора по воспитательной работе

"ДЛЯ БЛАГА ПОСЕЛКА И ЖИТЕЛЕЙ..."

Год уходящий в жизни общественных объединений

В 2014 году к двум общественным организациям, действующим в Вербилках и объединяющим значительное число его жителей старших возрастов, добавилась еще одна - молодежная.

Чем знаменателен уходящий год для организации в целом и лично для Вас? С этим вопросом наш корреспондент обратился к лидерам самых массовых общественных объединений городского поселения.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Девяностолетний юбилей со дня рождения отметила 25 числа последнего месяца уходящего года **Лидия Георгиевна Литвякова**.

Восьмидесятипятилетие празднуют в декабре **Валентина Васильевна Аринушкина, Неонила Андреевна Гвоздева, Екатерина Александровна Кудрявцева, Мария Федоровна Ручкина**.

Восемьдесят лет исполнилось **Тамаре Ивановне Блиновой**.

От всей души поздравляем ветеранов - юбиляров, их родных и близких со знаменательными событиями в жизни и с наступающим Новым годом!

Счастья Вам, крепкого здоровья и благополучия!

Администрация, Совет депутатов, совет ветеранов г.п.Вербилки

НАША ЗАБОТА - ВETERАНЫ

Н.Н. Зайцева, председатель совета ветеранов г.п.Вербилки

Совет ветеранов городского поселения в нынешнем составе работает пятый год. Коллектив сложился добросовестный, работающий. Ветераны участвуют практически во всех общепоселковых мероприятиях, как по случаю знаменательных дат, так и в субботниках по уборке территорий, посадке леса и т.п., в патриотическом воспитании молодежи.

Особая наша забота - ветераны войны и труда преклонного возраста. С начала года навестили двадцать одного тяжело больного. По нашему ходатайству пятнадцати ветеранам администрация поселения оказала денежную помощь, а ООО "Славянский хлеб" ежемесячно

обеспечивает бесплатным хлебом по два человека. Всего такая материальная поддержка оказана 24 ветеранам. Сорок человек бесплатно подписаны на газеты "Заря", "Подмосковье", "Российскую газету". 186 ветеранов, начиная с 75-летнего возраста, поздравили с юбилейными датами.

Члены совета ветеранов частые гости в доме-интернате для лиц пожилого возраста и инвалидов "Березка", регулярно проводят уроки мужества в общеобразовательной школе и индустриально-промышленном техникуме.

Уходящий год для совета ветеранов Вербилки знаменателен тем, что мы стали призерами 1-го этапа смотра работы

первичных ветеранских организаций Московской области в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. и были отмечены Благодарственным письмом главы Талдомского муниципального района, Почетной грамотой областного совета ветеранов и денежным вознаграждением.

Лично для меня 2014 год тоже стал памятным. Мне вручены Благодарственное письмо Московской областной думы и Почетный знак "Почетный ветеран Подмосковья".

Эти награды отношу на счет работы всего коллектива совета ветеранов и нашего актива, администрации городского поселения и Совета депутатов, оказывающих нам постоянную поддержку и помощь.

Огромное всем спасибо! Крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых успехов в наступающем 2015 году!

Идея создания своего совета в умах молодых вербилковцев начала бродить давно, однако для ее воплощения в жизнь у юношей и девушек не доставало опыта, а вместе с ним и смелости взяться за дело. Поэтому, когда на "круглом столе", состоявшемся в поселковой администрации 26 июня, глава городского поселения С.В. Черторижский выступил с инициативой создать в Вербилках молодежный совет, который бы аккумулировал запросы юношей и девушек и в контакте с властными структурами решал молодежные проблемы, продвигал ее интересы, она нашла у молодых единомышленников поддержку.

30 октября молодежные активисты вновь собрались в администрации. На этот раз на встречу с ними, помимо руководителей поселения, директоров Дома культуры и спортклуба, пришли председатель и заместитель председателя районного комитета по культуре, физической культуре, спорту, туризму и работе с молодежью. Состоялся обстоятельный разговор о развитии молодежного движения.

Был решен и организационный вопрос. Заместителем председателя молодежного совета г.п.Вербилки избрали консультанта - эксперта Общественной па-

В ИНТЕРЕСАХ МОЛОДЕЖИ

Е.А.Хлебников, председатель молодежного совета

латы Талдомского муниципального района Марию Юрьевну Кувычкину, а председателем - меня, Хлебникова Евгения Алексеевича, учителя физкультуры Вербилковской средней школы.

Для подготовки проекта плана работы на первое полугодие 2015 г. сформировали рабочую группу. 16 декабря на очередном заседании молодежного совета проект рассмотрен, основные его положения одобрены.

Предусматривается реализация различных проектов и акций, нацеленных на повышение активности и организованности молодежи, подготовку ее к практическому участию в реализации экономических и социальных программ городского поселения, приобретения к здоровому образу жизни. Планируем создание сообщества в социальных сетях, формирование молодежного фотоматериала.

Уже в январе Нового года состоятся первые мероприятия. Приглашаем на них

не только молодежь, но и всех жителей поселка.

Для молодежи и лично для меня уходящий год стал и знаменательным, и насыщенный событиями. В наших силах

сделать так, чтобы год грядущий стал еще более продуктивным, чтобы молодежный совет стал действительным центром притяжения для всех активных и динамичных молодых вербилковцев.

Пользуясь случаем, от души поздравляю молодежь Вербилки с наступающим Новым годом! Желаю всем счастья, исполнения заветных желаний!



Молодежный совет. Идет обсуждение концепции развития

РАСТУТ РЯДЫ ОРГАНИЗАЦИИ

Ю.И.Зимницкий, председатель совета организации "Дети войны"

В 2014 году общественная организация г.п.Вербилки "Дети войны" пополнилась 118 новыми членами. Теперь на учете в ней состоит 560 человек, 480 уже выданы именнные удостоверения членов организации.

В течение года "Дети войны" совместно с советом ветеранов принимали участие во всех общественных мероприя-

тиях, проводимых в поселке, в том числе в оказании благотворительной помощи беженцам с Украины. Особенно хочется отметить заместителя председателя совета организации Л.И.Клетову, внесшую вместе с работниками возглавляемого ею ООО "Афина - В" заметный вклад в это дело.

Уходящий год, как и два предыду-

щих, завершили вечером-встречей 70-летних юбиляров организации. На этот раз чествовали "Детей войны", родившихся в 1944 году. Традиционно мероприятие проводим в конце года, когда началось контрнаступление советских войск в 1941 г. в битве под Москвой в Великую Отечественную войну.

Состоялась встреча 6 декабря в поселковой библиотеке, что тоже стало уже традицией. Помимо 70-летних юбиляров в ней приняли участие семейные пары "Детей войны", прожившие в совместном браке 55 лет - Нелли Константиновна и Сергей Максимович Бормотовы, а также 50 лет - Татьяна Ивановна и Владимир Леонидович Ильины, Александра Михайловна и Николай Иванович Кубышкины.

Участников встречи приветствовали глава городского поселения С.В.Черторижский, председатель совета ветеранов Н.Н.Зайцева, председатель районной организации "Дети войны" А.А.Талаева. Глава поселения вручил семейным парам - юбилярам цветы и ценные подарки. Волонтерская группа средней школы "Дума - 38" под руководством препода-

вателя В.В.Качалиной выступила с театрализованной постановкой "Дети войны".

Задуманный настрой мероприятию придали песни под баян в исполнении преподавателя детской школы искусств, композитора и поэта В.Л.Сипина. Песни, чередуемые с воспоминаниями, беседами за чашкой чая, прозвучали в исполнении и самих участников встречи.

Хочется от души поблагодарить работников библиотеки за организацию мероприятия, сказать "спасибо!" всем членам совета организации за активную работу в течение года.

Лично для меня 2014-й знаменателен тем, что Общественной палатой Талдомского муниципального района я утвержден экспертом-консультантом палаты. Принимаю участие в работе комиссии по социальной политике, трудовым отношениям и качеству жизни граждан. В мае награжден Московской областной Думой Благодарственным письмом.

Почетной грамоты Московской областной думы в уходящем году удостоена член совета Л.Н.Гришина. Отрадно и то, что член организации "Дети войны" В.Л.Саков, человек активный и принципиальный, избран в сентябре депутатом поселкового Совета депутатов.

От имени совета организации сердечно поздравляю "Детей войны", всех жителей поселка с наступающим 2015 годом. Крепкого всем здоровья и всего наилучшего!



"Дети войны" - юбиляры 2014 г. вместе с гостями вечера-встречи

"МАША - СТРЕЛОЧНИЦА"

В мае уже совсем близкого 2015 года в мире будет отмечаться 70-летие победы над фашизмом, самой Великой Победы в новейшей истории человечества. В России для подготовки к этому торжеству создан Оргкомитет "Победа", который возглавил президент России В.В.Путин.

"Такие события, как Курская битва, битва за Москву, Ленинград, Сталинград и Кавказ, не просто этапы Великой Отечественной войны, из них как раз и складывалась героическая история нашей страны, общая память о доблести и мужестве наших предков", - отмечает В.В.Путин. - "Их самоотверженная любовь к Отечеству - пример для всех послевоенных поколений. И наш долг следовать ему, сохранять и передавать потомкам правду о войне, фактах, героях..."



Сегодня представляем вниманию читателей рассказ Марии Тимофеевны Барсученко, непосредственной свидетельницы и участницы тех давних событий, тогда двадцатилетней Маши Литневской, и поныне проживающей в Дмитрове.

х х х

"Немцы двигались на Москву вдоль западного берега канала Москва - Волга с севера, подыскивая удобный плацдарм для его форсирования. Уже после войны от участников событий я узнала, что они намеревались переправляться через канал в районе Вербилки, и бронепоезд, курсировавший по железной дороге южнее Дмитрова, в ночь на 28 ноября был перебазирован командованием на участок Вербилки - Соревнование - Темпы. Видимо, его появление в том районе повлияло на планы фашистов, и они нанесли удар южнее, в районе Яхромы, где через канал сохранился единственный в округе мост.

29 апреля 2014 г. на здании железнодорожного вокзала Вербилки открыта мемориальная доска, посвященная подвигу экипажа бронепоезда № 73 НКВД СССР, совершенного 28 ноября 1941 года в боях за переправу у Яхромы через канал Москва - Волга. Благодаря его героизму и мужеству рвавшийся к Дмитрову враг был остановлен и отброшен за канал. Через несколько дней его погнали еще дальше - началось контрнаступление советских войск. А израненный бронепоезд возвратился в Вербилки, откуда и уходил в свой героический бой.

В майском выпуске информационного бюллетеня мы рассказали, как проходило сражение у переправы, и о торжествах по случаю открытия мемориальной доски.

У меня, как старшей стрелочницы, было две помощницы, однако в то утро, 28 ноября, одна не вышла на работу, а вторую, у нее заболел двухлетний ребенок, я отпустила домой. Смена же началась тревожно. От дежурного по станции поступила команда подготовить маршрут для поезда на Яхрому, в его составе были вагоны со станками и три цистерны с топливом. До сих пор помню номер поезда - 4310.

Машинистом паровоза был Иван Бирюков. Когда я переводила стрелки, а располагались они южнее нынешней пассажирской платформы, то слышала,

как по проводам чиркают пули. Было ясно, что неподалеку идет бой. Когда я закончила подготовку пути и возвратилась на станцию, сказала дежурному, мол, куда же мы направляем поезд, там бой, он ответил, что таков приказ. До Яхромы тот поезд не дошел. После освобождения территории его обнаружили на путях перед станцией, о судьбе экипажа до сих пор ничего не известно.

Через некоторое время последовала команда подготовить маршрут для бронепоезда из Вербилки: надо было перевести его с пути, по которому ушел предыдущий состав, на соседний. Времени на это оставалось минут десять-пятнадцать. Едва успела добежать до одной стрелки и перевести ее, как бронепоезд показался на станции. Подаю сигнал опасности, чтобы сбавил скорость, а сама из последних сил бегу ко второй стрелке, что метрах в двадцати.

Подбегаю, перевожу стрелку, а рельсы не прилегают друг к другу, мешает набившийся между ними снег. Зазор же больше четырех миллиметров чреват схождением состава с рельсов. Сбрасываю рукавицы и голыми руками выгребая снег. Стрелку перевела, а закрепить ее крюком уже не успеваю, бронепоезд - вот он! Навалилась на рычаг всем телом, чтобы не дать рельсам разойтись. Бронепоезд благополучно промчался мимо".

В тот ноябрьский день 1941 года Маша Литневская еще раз оказалась участницей к судьбе бронепоезда № 73.

"Когда я перевела стрелки и возвратилась к зданию вокзала, - вспоминает ветеран, - оно уже было занято группой военных, вооруженных всего двумя пулеметами. Они сообщили, что все работники станции эвакуированы в Вербилки. Я увидела на путях паровоз под парами, подошла, машинист сказал, что он предназначен для начальника станции, который по делам

вызван в город, а по возвращении тоже отправится в Вербилки. Я решила подождать его у вокзала.

Минут через сорок увидела двух военных, спешащих к станции со стороны Яхромы, один из них был в звании капитана. Узнав, что я работница станции, сказал, что паровоз бронепоезда немцы подбили и нужен локомотив, чтобы вытащить его с поля боя. Я ответила, что такой есть и повела их к паровозу начальника станции. Немцы за каналом, увидев скопление людей, да еще в военной форме, открыли минометный огонь. Военные упали, поползли в сторону от разрывов, закричали мне: "Ложись! Ползи!". А как ползти - снег глубокий, на мне валенки огромные... Я побежала.

Машинист Андрей Доронин, его помощник Иван Лавров и кочегар, имя которого, к сожалению, запаматовала, наотрез отказались передавать паровоз в чужие руки и сами повели его в пекло боя. За этот подвиг Доронин и Лавров будут удостоены боевых наград. Когда я перевела стрелки и паровоз проходил мимо, стоявший на подножке капитан крикнул мне: "Как тебя зовут?". Я прокричала в ответ: "Мария!".

По этому имени через двадцать четыре года, в дни празднования 20-й годовщины Великой Победы, и отыщет "Машу-стрелочницу" экипаж бронепоезда, тогда только узнает она фамилию капитана, что приходил на станцию за паровозом - Знаменский. Личная встреча с ним, с другими членами экипажа, с бывшим командующим 30-й армии, дважды Героем Советского Союза генералом армии Д.Лелюшенко, произойдет немногим позднее, в 1966 году.

Орден Красной Звезды Маше Литневской вручили в 1945 году.

Валерий Широкопояс

На снимке:

Мария Тимофеевна Барсученко

Фото автора

НОВОГОДНЯЯ АФИША



ДОМ КУЛЬТУРЫ

26 декабря вокально - инструментальный ансамбль "ВИВА" приглашает вербилковцев на вечер танцев.

27 - 30 декабря в фойе ДК будет установлен ящик для писем Деду Морозу, в которых дети смогут высказать ему свои пожелания.

В новогоднюю ночь, с 31 декабря 2014 г. на 01 января 2015 г., состоится гуляния на площади у ДК.

3 января - новогодний спектакль у ёлки.
11 января ДК приглашает всех жителей поселка на рождественские посиделки с чаепитием.

СПОРТИВНЫЙ КЛУБ "ВЕРБИЛКИ"

4 января - турнир по настольному теннису.

5 января - турнир среди детей по шашкам.

6 января - соревнования по детскому мини - футболу.

6 января - дискотека на льду.

СОБЫТИЕ

Ровно год назад берега Дубны в Вербилках связал реконструированный пешеходный мост. И вот вновь приятная предновогодняя весть - подходы к мосту на Правобережье озарились электрическим светом.

Как и при реконструкции моста, заказчиком выступила администрация Вербилки, а производителем работ - индивидуальный предприниматель И.А.Кудрявцев.

Фото Валерия Широкопояса



ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ВЕРБИЛКИ

Утвержден решением Совета депутатов городского поселения Вербилки №6/4 от 6.10.2005г.

Отпечатано в ОАО "Ордена Октябрьской Революции, Ордена Трудового Красного Знамени "Первая Образцовая типография", филиал "Фабрика офсетной печати № 2". 141800, г.Дмитров Московской обл., Московская, 3.

Адрес редакции: 141930, пос. Вербилки, ул.Забырина, д.4
Цена: Бесплатно Подписано в печать 25.12.2014 г.

Заказ № 1089 тираж 999 экз.

Редактор: В.Н.Широкопояс

Верстка и дизайн: Н.С.Калаленская